

洛阳·聚焦

痴迷购买保健品的老父亲,病情越来越重,
苦劝无果的儿子借本报吐心声

父亲,很多话我想对您说

□见习记者 张庆旭 实习生 赵月樵

市民王峰(化名)的父亲患有糖尿病,八年来,他热衷于参加一些商家推出的“健康讲座”,还大量购买商家推销的各类保健品。但是,糖尿病并没像他预想的那样好转,且陆续出现多项并发症……王峰和姐姐经常劝父亲,别把保健品当药吃,可父亲坚信这些保健品有疗效。

“父亲,您说‘专家’推荐的保健食品包治百病,能除根,可您吃了七八年,病情没见好转,还多了些并发症,我是看在眼里,疼在心里。”近日,王峰给父亲写了一封信,想通过本报发表这封信,跟父亲说说心里话,并借此提醒身为儿女的人们,平日常回家看看,多留意老人的精神需求……

【故事】老人痴迷购买保健品,儿子劝说无果向晚报求助

“我父亲上月刚买了上万元的保健品,这次又要花三万多元买,幸好被我及时发现制止了。”王峰说,他的父亲今年70岁,七八年前开始痴迷购买各种保健品,平时最爱听一些养生类健康讲座,一听到“专家”介绍保健品,老人马上记下销售电话和地址,到现在记有四五个厚厚的本子。

“父亲购买的保健品根本起不到啥作用,但他不听劝,经常偷偷取钱购买。”王峰说,他

和姐姐劝说多次,父亲非但不听,还发出“子女不孝顺”的埋怨。可事实证明,他的父亲服用买来的各种保健品后,并没像他预想的让病情好转。

“我真不知道该怎么办了,请《洛阳晚报》的记者劝我父亲吧。”王峰说,前不久,他父亲多次前往市区一家名叫“道德堂”的保健品销售店,铁了心要买产品,他实在是劝说不了。

【暗访】店内30多位老人听着讲座做“理疗”

近日上午,记者来到涧西区天津路上一家名为“道德堂”的商铺。

“你是干啥的?”刚准备进店,记者就被一名30多岁的女子和一名60多岁的男子拦住,得知记者来给家里老人买保健品后,两人才让记者进店。

记者看到,店内30多位70岁左右的老人分三排坐在凳子上,光着的脚放在一台白色仪器上,似乎在做按摩。“那是我们让老人免费使用的微循环健康仪。”一女店员说,免费使用的前提是须购买“富灵1+1”,每盒279元,一般10至15盒为一个疗程,一次买够120盒可送

一台健康仪。

宣传单上显示,“富灵1+1”包括一瓶破壁灵芝孢子粉胶囊和一瓶富力元胶囊,可缓解消化、呼吸、泌尿、生殖等八大系统疾病的病情。店内的电视在循环播放养生专家的讲座视频,还有一名工作人员拿着麦克风在宣传产品的功效如何。

“不准拍照!”记者刚想用手机拍下产品包装,就被一店员制止,记者询问为何破壁灵芝孢子粉包装上只是食品卫生许可证号,没有国食健字,这名店员一时回答不上来,只说“这都是正规保健品,可以上网查询”。

【调查】国外合作机构或是杜撰,破壁灵芝孢子粉未备案

店内的宣传材料称,“富灵1+1”等产品是生产企业和加拿大麦吉尔生命科学研究院合作推出的,通过相关核心技术疏通人体微循环,缓解风湿类疾病、尿毒症、肠胃病、老年痴呆等50多种涉及8大系统疾病的病情。

记者通过网络等渠道查询,始终未能查到“加拿大麦吉尔生命科学研究院”的官方介绍和相关报道,反倒有不少网友发帖质疑这一机构的真实性。

记者登录了国家食品药品监督管理总局官网,也未能查出有关“道德堂破壁灵芝孢子粉”的相关登记信息,而“富力元胶囊”仅有“增强免疫力”功能,并无宣传资料上说的一系列功效。

“它只有食品卫生许可证,没有国食健字

或卫食健字,属于一般食品。”市食药监局办公室相关负责人查看“道德堂孢子粉破壁胶囊”包装后说,市民特别是老年人切不可将其作为治疗或改善病症的良方,即便是有国食健字的保健食品,也最好征求医生建议,不能乱买乱吃,以免影响疾病治疗。

“我看它能疏通微循环,又是跟加拿大研究机构合作研发的,觉得是高端药品,谁知道只是食品。”记者把调查结果告诉王峰的父亲后,他恍然大悟。

“我有很多话想对父亲说,但一提到不让他买保健品,他就不高兴。”王峰说,他想给父亲写一封信,通过《洛阳晚报》跟父亲说说心里话,也希望能给迷信保健品的老人及其儿女一些提醒。

致父亲的一封信

尊敬的父亲:

您好!

大致算算,您已经和保健食品打了七八年交道了。起初,您还没有啥病,我是愿意您适当、理性地购买些正规厂家生产的保健品的。但是,当您患上糖尿病、腰椎病后,见您继续偏信“包治百病”的保健品时,我就开始着急了。

这么多年,您迷恋广播里的所谓“养生专家”的讲座,甚至对他们心生崇拜,您记了四五本养生讲座笔记,每次身体不舒服,就翻出本子说“专家说了,应该吃这或那保健品”。您可知道,当儿子听到您说这些话时的感受吗?

您说“专家”推荐的保健食品包治百病,能除根,可您吃了七八年,病情没见好转,还多了些并发症,我是看在眼里,疼在心里。

父亲,您知道吗?这几年,每当我知道您又买了什么保健品时,我就会上网海量搜索有关它们的信息,有没有正规批号,有没有注册登记,大家对它的评价怎么样,我所有的努力,只有一个目标,就是希望您健康。

父亲,我想对您说,您辛苦操劳几十年,一直省吃俭用,供我们上学、成家,可面对推销员花言巧语时,您经不住诱惑,慷慨地花去一万、两万、三万……花钱治病理所应当,我愿为您的健康付出一切代价,但我更希望咱们能把钱花到对的地方。

父亲,30多岁是个尴尬的年龄,上有老下有小,我平时为了工作也经常出差,一年回不了老家几次,对您的关心也不多,这是儿子一直深感愧疚的地方。我也知道,您不愿来城里住是不想麻烦我们,想让身体尽快好起来,继续当家里的“顶梁柱”,让在外打拼的我们放心,可人总要坦然接受身体的变化,身体有病了,咱就按医生的嘱咐,耐心治,相信总会慢慢好起来的。

父亲,日后我会抽出更多时间回家看望您和母亲,也会多带您去医院检查身体,少一些争执,多一些沟通。您和母亲晚年能够幸福、健康,是我们儿女最大的心愿。

祝您

早日康复,晚年幸福!

爱您的儿子

2015年12月2日深夜

